



通川区朝阳街道东起文家梁,南依州河,西至市中心,北连莲花湖湿地公园,面积15.2平方公里,辖区人口20余万。作为达州市的“门面担当”,朝阳街道一直在追求“靓”的道路上不断自我提升。



“还街”于民 游摊“变身” 达州这个朝阳分外“靓”

□丁茵 本报记者 赵曼琦

自我市开展“四城同创”工作以来,大到一个乡镇,小到一条街巷,城市面貌发生了巨大的变化,市民的获得感、幸福感越来越强。通川区朝阳街道坚持以“幸福家园、活力朝阳”为工作目标,以“共建共治共享”为原则,紧扣创建标准,紧盯薄弱环节,紧抓关键举措,充分营造“四城同创”在辖区遍地开花的良好氛围,让朝阳更“靓”,居民更“喜”。

“还街”于民 各个角落都不放过

若是外地游客从达州火车站下车,乘坐公交车到市中心,一路上都能见到宽阔整洁的马路,喜笑颜开的行人,让人心情愉悦。朝阳街道共有街路巷88条,无名小巷56个。近年来,朝阳街道在“还街于民”上下了不少功夫,终于将霸占街道的“顽疾”——游摊,一个个“赶”进了宽敞的门面之中。从街头到巷尾,再无乱扔的菜叶和拥挤的人行道。

11月10日,记者在朝阳街道办事处工作人员的带领下,来到位于西外恒阳骊都二期附近的鸿泰路。鸿泰路是朝阳西路伸出来的一条巷子,长百余米,宽近10米,最初是为道路

两旁的几个花园小区出行设计的。3个月前,鸿泰路还是脏乱不堪的模样:烂沙发、烂床垫等随意堆在街上,路口几个汽车修理店占道经营,污水直排街面……

近段时间,朝阳街道办牵头“吹哨”,社区、市交警直属一大队、市政工程管理处、京环公司等部门商议处理对策,对照责任和分工,精心组织实施,合力解决鸿泰路乱象整治:团包梁社区组织工作人员向街面商家宣传禁止污水直排、占道经营等相关法律法规;达州市交警直属一大队三中队负责规范乱停乱放车辆及拖移僵尸车;京环公司负责对烂沙发、烂床垫等“堆码物”清运,并做好常态化保洁;电信物业通信实业有限公司及市政工程管理处负责处理污水横流、下水道污水外溢等问题,彻底解决环境卫生“脏、臭”问题。

如今,鸿泰路焕然一新,街面上干净如洗,市政工人正在紧锣密鼓地更换人行道上被车辆碾坏的瓷砖。以后,鸿泰路的居民再也见不到乱停乱放,污水四溢的场面了。华泰花园小区的住户张大爷直拍手称赞,“住家环境好了,我们的心情更好了!”

划“临”为整 点亮罗浮广场夜经济

“卖玩具的、卖糍粑的、卖花、卖饰品的……一到晚上,就在广场上扎堆!广场人多啊,购买力强,城管一到,他们撒丫子跑得比谁都快,撵都撵不上!”罗浮广场一带是西外最繁华的购物、休闲、娱乐地段,游摊也随处可见。社区、城管、派出所曾多次集中整治,但效果不佳,反弹现象严重,治标不治本。

为了规范广场上让人头疼的各类游摊,同时也为居民休闲娱乐、购物提供方便,朝阳街道办、马房坝社区、罗浮广场、城管共同协商,积极探索,决定借鉴大城市的先进做法,在

罗浮广场上设立“夜市”。据朝阳街道办事处工作人员介绍,“夜市”由罗浮广场商管中心出资打造,统一风格,把周边的临时游摊商贩集中在一个固定区域经营,统一管理,让游摊安家,不再游走。

现在,罗浮广场的一侧,搭建起了古色古香的红木商铺,卖纪念品、卖小吃、卖各式各样新奇玩意……90后小张就是其中一员,她的小铺上摆放着琳琅满目的饰品,“以前都是每天晚上出来摆摊,流动性太大,很难留住顾客。如今有了固定的摊位,不怕城管撵。等到广场夜市发展成型了,人流量会更大,生意会更好!”市民唐先生感叹,“夜市已经是罗浮广场一道漂亮的风景线了,秩序很好,为我们这些周边居民休闲购物带来了方便。”

文化入小区 居民更舒心

一进入御景上城小区,仿佛到了一个绿树成荫、溪水潺潺、文化氛围浓郁的公园。门口的宣传栏上,张贴着业主文明公约、四城同创宣传标语,道路两旁的棕树上挂着“仁义礼智信温良恭俭让”的小红牌。穿过棕树林,一个近5米高的LED屏映入眼帘,大屏幕上滚动播放着社会主义核心价值观、市民公约、公益广告等宣传标语。

御景上城物管工作人员自豪地表示,“这是物管公司和业委会收集了居民意见,专为我市‘四城同创’助力的宣传牌!”原本爬满藤藂的走廊安装上了法治宣传画,供人远观的蒲葵林挂上了“红色故事”,它们摇身一变成了“法治德育文化走廊”和“红色蒲葵林”。小区邻里关系也十分和谐,今年8月,小区还举行了第一届“为金榜题名学子壮行”的活动,为10余名家庭困难的大学学子提供了帮助。小区的居民对这方方面面的创新都十分满意,“环境美了,邻里关系近了,文化氛围浓了!我们每一位居民的思想道德水平也提高了!”

“四城同创”工作中,朝阳街道办事处努力让辖区居民更有安全感、获得感。一个更舒适、更优美,居者心怡、来者心悅的朝阳街道正迈着坚定的步伐,稳健前行!

